

# 商學系第8屆畢業50週年舊金山團聚記

文圖／劉啟清



第8屆商學系畢業50周年相達於美國金門大橋。

臺大商學系第8屆畢業於1959年6月，今年（2009）正好屆滿50週年。經由旅居舊金山、擔任會計師的沙昌秀（後改名為沙家后）同學熱心聯絡，8月14日至16日在舊金山團聚。到會的有當年本系狀元許燕初及其夫婿王碧輝學長（土木系畢），班對胡枋國及羅晶，陳玉娟，學生時代即光鮮亮麗而且歌喉一級棒、雅號「小白光」的陳光莉，在美國國務院負責接待兩岸參訪人士的沈鴻駿，以及執業會計師40年退休的劉啟清夫婦專程由臺北遠道而來。雖然時間倉促，又因地點變更，到會人數不多，但也湊足了圓滿的一桌人。

8月14日下午，大家到沙家后的家集合，邊吃點心、水果邊聊天，從學生時代的生活起居、交友、感情、八卦到老師們的東長西短無所不談。享壽百歲的會計學老師李兆萱，從不看課本或講義卻口若懸河的高會與成會老師朱國璋，總是低頭一字不差照念講義的貨幣銀行學老師楊樹人，一直不停地在黑板上認真抄寫、後來擔任監察院長的經濟學老師王作榮等人，都令同學們懷念再三。晚上6點用餐，席間話題不斷，直到9點多才散會。有位同學說得好，短短幾個鐘頭的對話好似比同窗四年所說

的話多更多，可見50年後再見，心裡有多興奮！

第二天早上10點，在沙同學的精心安排下，我們搭乘公車遊覽金門大橋、漁人碼頭，然後搭上130年歷史的電纜車到中國城觀光並用餐。除電纜車每人5元外，共計轉公車5次，每人花二次7角5分錢（3個小時內轉車可續用）。這種安排再次印證了50年前同學們勤儉的精神，而且走路6個多小時，沒有人叫苦叫累，真慶幸我們這些70出頭的老骨頭們身體都很硬朗。晚上在沙同學家裡享受她為大家準備的稀飯與各式健康菜餚，尤其稀飯特別好吃，原來是另一位臨時缺席的湯育先同學貢獻撇步，教她用滾水煮稀飯，足見我國烹調藝術之偉大。

第三天即8月16日，早上8點啟程前往萬佛聖城，參觀有數千年樹齡的樹屋及汽車可穿越的樹洞。這一趟巴士之旅耗時10小時，可大家依舊精神飽滿，在車上有說有笑，「小白光」陳光莉同學並高歌數曲以饗眾人。行程未了，共同享受一頓豐盛的自助晚餐。就在歡笑聲中結束這三天的相聚。

快樂的時光總是過得特別快。大家熱情擁抱，互道珍重再見！並相約明年10月在臺北舉行畢業50+1的同學會，相信屆時參加的同學會更多，也可以讓長期留美的同學回國看看50年來臺灣驚人的進步！



畢業50年後重聚，同窗情深不墜，圖為合影於千年神木。

校友  
會訊

# 二子坪樂活半日遊紀實

文·攝影／胡銘月

民國98年9月20日，天氣晴朗的禮拜天，動身前往陽明山公車總站集合，只見熱鬧喧嘩的人群，正排隊等候接駁公車。呂村學長賢伉儷和日本臺大校友會的劉會長夫人早已在公車總站等待著我們。集合完畢後，眾人一起搭乘專車前往目的地—二子坪遊客中心。

負責導覽的陳文彬老師在二子坪入口處迎接，要引領我們探索陽明山國家公園的植物生態。本次路線從二子坪入口旁的百拉卡公路，步行200公尺後，進入大屯自然公園區，再到親水公園休憩，然後自二子坪生態步道返家。



奇異果的原生種就在陽明山國家公園

大屯自然公園位於大屯山腰，海拔高約800公尺，是火山盆地地形，中央積水成澤，有木棧橋跨越其上。群山環抱，無論從哪個角度望出去，都猶如身處碧綠仙境。

二子坪是一處位居大屯主峰和二子山間的平地，中間有個親水公園。昔稱蝴蝶花廊。

2002年接受北投視障團體的建議，在長達1.7公里二子坪步道側邊，架設全臺最人性化的無障礙空間步道及無障礙廁所和涼亭等，照顧到身心障礙朋友登山的需求。

走進樹林小徑，陽光不再那麼地強烈，沐浴在潤澤的芬多精裡，步履也緩慢下來。陳文彬老師精湛的解說，引起學長姐們極大好奇心，劉夫人、王守珍學姐更勤做筆記。令我印象最深刻的是原來紐西蘭的奇異果不是只有紐西蘭才有，陽明山公園裡竟有奇異果的原生種，而紐西蘭種即是由這個迷你的原生種改良而成，大自然的奧秘真是令人嘆為觀止。

時間就在大自然的探索中悄悄地流逝。此次戶外踏青，不僅讓身體享受芬多精，釋放壓力，又可以增加對生態的認識，真是不虛此行！

## 校友會訊



臺北市校友會舉辦二子坪一日遊，校友們在二子坪入口處前合影。

## ◎活動預告

### ◆祝母校生日快樂！並賀「八十臺大·前進百大」目標實現

在母校11月15日校慶前夕，

臺灣大學已躋身世界大學前百大行列，

校友總會邀請您一起來分享這份喜悅！

臺大校友總會謹訂於中華民國98年11月14日（星期六）下午6時30分

於臺大校友會館（臺北市濟南路1段2-1號）4樓舉行慶祝母校校慶酒會，

歡迎學長、學姐參加，一同為母校慶生！

※2009年校慶酒會聯絡人：臺大校友總會 黃羽婕秘書

※電話：02-2396-3708

※傳真：02-2396-4383